

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 企業贊助 來源 民生報 日期 781208 版面 二版

本報特約撰述 沈珠妮／報導

●在美國桌球界漸受矚目的華裔桌球小將王石一，4日得到了聯合報系董事長王惕吾的獎學金。

王石一（15歲）目前在美國16歲級桌球選手排名第2，在全美排名前50名，已入選美國青少年國家代表隊，將代表美國參加明年在巴的摩爾市舉行的世界青少年桌球賽。

他是第3個受到王惕吾獎助的美國華裔優秀運動員。王惕吾以前從聯合報文化基金會獎助美國溜冰皇后陳婷婷，及法國公開賽冠軍張德培。

美國國家桌球教練李赫南認為，王石一最大的優點是他基本動作好，訓練認真，「正手弧圈球，反手弧圈球，反手攻球，推擋，動作都很好。步法上的進步也很大。」

李赫南在3年前的美國青少年奧林匹克桌球賽中看到王石一比賽，就注意到他是一個有潛力的選手。第2年王石一獲得美國國家訓練中心集訓，李赫南更發現：「王石一很肯吃苦，父母親又都支持他，具備各方條件。」

王石一的父親王純傑，母親薛攀華都從文化大學畢業，十年前赴美。王純傑在華府地區一家華人設計印刷公司工作，投書獲得聯合報系董事長王惕吾首肯每月獎助500美元。

王石一說：「這筆獎學金可以幫助我多參加比賽，多找教練練習。」他的目標是當選1992年美國桌球代表隊。

李赫南認為，王石一如果有專家指導，經常參加比賽，在2、3年內有希望成為美國冠軍。但是，他如想要在世界上桌壇出人頭地，就還要有7、8年的苦練及國際比賽經驗才行。

聯合報系董事長王惕吾培植運動良才
華裔桌球小將王石一獲獎助金

中程計畫 進度落後

補助款乏人問津，紮根工作變為輔導優異選手，全民運動推展工作面臨諸多問題。

記者 鄭清煌／報導

●教育部昨天召集基層體育行政人員，研議落實「體育中程計畫」內有關推展全民運動工作，發現「推展社區全民運動」、「發揮基層訓練站功能」、「籌設鄉鎮運動公園和興建社區運動場所」等工作進展速度遲緩，且有計畫與現實脫節之虞。

根據「中程計畫」核定內容，第1年計畫輔導台灣省7縣市14個社區充實運動場所設備，興建4至5座5公頃以上運動公園，但大部份縣市因土地來源或經費短絀，

難敷中央、省、縣市三對等分擔需求，出現有心無力的觀望態度，也形成中央編列1億3千餘萬元補助款「乏人問津」的現象。

而基層選手訓練站現雖有21縣市設立，很多單位並未專注於紮根工作，反以優秀選手為輔導對象；同時因全國體協展開「基層青少年培訓補助」，造成地方體育行政混淆、訓練目標不清的困擾。

源於民國65年的社區全民運動，迄今也已有4400個社區開辦，政院並核佈後續計畫要求貫徹實施，同時補助

地方聘雇專業人員，各辦理該業務，但經與會人員檢討，開辦效果並不切實，8成以上單位並未訂定後續推展計畫，加上專業人員不足、推展乏力，功能反不如民間自組的晨操、泳、舞會來得實際和深入。

教育部乃緊急決定，將籌組訪視督導小組查察地方實情，刺激全民運動推展工作正常運作，並將據以獎懲，同時要求省、市訂下個月完成與修運動場所調查，訂明年3月前興工，儘速趕上原訂進度。

北市慢速壘球鬧“雙胞”
功能重複 沒有幫助反而礙手

記者 陳麗卿／特稿

●台北市慢速壘球籌備會前天召開，本月中將正式成立委員會，這個標榜為北部史樂比迷專屬的組織，卻面臨了和甫改組成立的北市壘球委員會在功能上鬧「雙胞案」的問題，值得重視。

10月27日改組成立的北市壘委會，也將慢速壘球列為重要的工作方針，並特設推廣組承辦台北市慢速壘球聯賽事宜，在明年度工作計畫上，國小將致力推展慢壘，並準備選取10校供應器材，明年4月、9月主辦主委杯國小組春秋季史樂比壘球聯賽，以及成人組春秋季慢壘聯賽……這些都是北市壘委會在快速壘球之外，加強推廣慢壘的實際措施。

但是，未來面臨專職的北市慢壘會，北市壘委會的角色是否僅限於推廣快速壘球呢？尤其這兩個組織都同樣隸屬台北市體育會，更需要體育會對各自組織、功能加以規範，否則會造成雙胞案。

北市壘委會主委林純健，也應邀出席北市慢壘籌備會，他表示「樂觀其成」，但是其幹事部卻在前天緊急開會準備對策，幹事部不少人很不滿，不解台北市體育會既已有壘球委員會組織，為何又核准慢壘籌備會。

而且北市壘委會本月中即將舉辦的中正杯慢速壘球賽，究竟辦與不辦，也因這個插曲吊在中途，北市壘委會下週將開幹事部會議再作定奪。

